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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1048/9-1-2026 και 1064/9-1-2026 αναφορές, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Β. Δάγκα, Ν. 
Αμπατιέλο, Γ. Γκιόκα, Σ. Διγενή, Λ. Κανέλλη, Χρ. Κατσώτη, Αφρ. Κτενά, Δ. 
Μανωλάκου, Χρ. Τσοκάνη και Ευαγγελία Λιακούλη σχετικά με καθυστερήσεις για 
την έγκριση γνωματεύσεων ειδικής αγωγής από τον ΕΟΠΥΥ, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το άρθρο 42 του Κανονισμού Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (ΦΕΚ 
2106 Β΄/02-05-2025), οι γνωματεύσεις που αφορούν θεραπείες ειδικής αγωγής 
παιδιών και εφήβων δύνανται να υπόκεινται σε έλεγχο πριν από την εκτέλεσή τους 
(προέγκριση). Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 
καθορίζονται οι κωδικοί νόσου (ICD-10) που υπάγονται σε προέγκριση, καθώς και 
κάθε αναγκαία λεπτομέρεια που σχετίζεται με τη διαδικασία αυτή. 

Έως σήμερα, και βάσει των προβλέψεων του προηγούμενου Κανονισμού 
Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όλες οι γνωματεύσεις ειδικής αγωγής παιδιών και εφήβων 
υποβάλλονται υποχρεωτικά σε προέγκριση. Ως αποτέλεσμα, ένας ιδιαίτερα μεγάλος 
αριθμός γνωματεύσεων, που ανέρχεται περίπου στις 30.000 μηνιαίως, απαιτεί 
έλεγχο πριν την έγκρισή του. 

Η διαδικασία προέγκρισης των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής, καθώς και 
των λοιπών γνωματεύσεων του Κανονισμού Παροχών που χρήζουν προέγκρισης 
(όπως γνωματεύσεις υγειονομικού υλικού, πρόσθετης περίθαλψης και 
σκευασμάτων ειδικής διατροφής), αποτελεί αρμοδιότητα του Τμήματος Προέγκρισης 
Γνωματεύσεων Παροχών ΕΚΠΥ της Διεύθυνσης Ελέγχου και Εκκαθάρισης. Το 
Τμήμα αυτό στελεχώνεται επί του παρόντος από μόλις τρεις (3) ιατρούς και 
επικουρείται γνωμοδοτικά από ιατρούς άλλων Διευθύνσεων του Οργανισμού, οι 
οποίοι, ωστόσο, έχουν ως κύρια απασχόληση τις αρμοδιότητες των οργανικών τους 
μονάδων, καθώς και πλήθος άλλων ανατεθειμένων καθηκόντων. Το γεγονός αυτό 
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οδηγεί αναπόφευκτα σε καθυστερήσεις στο χρόνο που απαιτείται για τον έλεγχο και 
την έγκριση των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής. 

Ήδη, κατόπιν εισήγησης των αρμοδίων Διευθύνσεων προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., έχει ληφθεί απόφαση που αφορά σε τροποποιήσεις στις 
διαγνώσεις ICD-10 των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής που απαιτούν προέγκριση. 
Η επικείμενη εφαρμογή της εν λόγω απόφασης αναμένεται να μειώσει σημαντικά 
τον αριθμό των γνωματεύσεων που υποβάλλονται σε προέγκριση και, κατ’ 
επέκταση, να μειώσει τον χρόνο που απαιτείται για την έγκρισή τους. 

Ο Οργανισμός καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη μείωση του 
χρόνου έγκρισης των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής, με στόχο τη διασφάλιση της 
απρόσκοπτης και έγκαιρης παροχής των αναγκαίων ειδικών θεραπειών στους 
ασφαλισμένους του. 
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